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                                     Série de TD: Calculs vectoriels

Exercice 2 :
 Dans le repère orthonormé (OXYZ), on a les points A(2,3,-1), B(3,-2,2) et C(4,-3,3).

1- Trouver les composantes des vecteurs
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2- représenter graphiquement dans le repère (OXYZ) les vecteurs
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Calculer les composantes et les modules des vecteurs :
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3- Déterminer les cosinus directeurs des vecteurs 
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4- Calculer le produit scalaire et le produit vectoriel des vecteurs   
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Exercice 1 :

 Dans le repère (OXY) de base orthonormée 
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 , on a les vecteurs
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 de modules 4 et 5 respectivement. 
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 fait un angle α =30° avec l’axe Ox et  
[image: image18.wmf]2

V

r

 est porté par l’axe Ox mais dans le sens opposé.
1- représenter les vecteurs 
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 dans le repère   (OXY).
2- Trouver les composantes de ces vecteurs 

3- calculer les vecteurs 
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4- Déterminer l’angle formé par les vecteurs 
[image: image23.wmf]S

r

et 
[image: image24.wmf]D

r

en utilisant le produit scalaire

Exercice 3 : Soit les vecteurs  
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1- Calculer  Les modules des vecteurs 
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 et les produits 
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2- Trouver le vecteur unitaire 
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parallèle au vecteur  
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3- Calculer les angles 
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et vérifier que le produit 
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4- Calculer la projection de 
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5- Calculer l'aire du parallélogramme formé par les  vecteurs
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6- Calculer le volume du parallélépipède formé par les vecteurs
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Exercice 4 : Dans le repère (OXYZ) de base  orthonormée (
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), on donne les coordonnées des points A(2,3,1), B(1,-1,2) et C(-1,1,-1). 

1- Calculer l’angle (
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2- Calculer la surface du triangle ABC. 
3- Calculer le vecteur unitaire perpendiculaire au triangle ABC 
Exercice 5 : 
 Dans le repère orthonormé (OXYZ), on a les points A(1,2,-1), B(0,1,5), C(-1,2,1) et D(2,1,3).
1-Déterminer le vecteur projection de 
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2-Montrer que les points A, B et D appartiennent au même plan. Déterminer l’équation de ce plan. 

Exercice 6 : 

Soit : 
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Calculer :  
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Exercice 7 : 
1- Montrer que si le module d’un vecteur | 
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| = Cte ,  la dérivée de ce vecteur par rapport au temps lui est perpendiculaire.

2- Est-ce qu’on peut dire que :    
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3- Montrer que    
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